

Кончина Луиса БЮНЮЭЛЯ

В Мехико на 84-м году жизни скончался известный испанский кинорежиссер Луис Бюнюэль.

Л. Бюнюэль родился в 1900 году в провинции Теруэль (испанская область Арагон). Кинематограф он открыл для себя во Франции, куда эмигрировал в 1924 году после установления в Испании монархической диктатуры Primo De Риверы. В годы гражданской войны 1936—1939 гг. он служил в республиканской армии, работал в посольстве Испанской республики в Париже. С приходом к власти Франко он уехал в США.

Большинство своих лент Бюнюэль снял в Мексике, куда переехал в 1946 году. По словам генерального ректора Мексиканского института радио, телевидения и кино Хесуса Эрнандеса Торреса, его творчество оказало сильное влияние на кинематограф этой страны, указав ему дорогу протеста.

Советскому зрителю знакомы такие фильмы Луиса Бюнюэля, как «Виридиана», «Тристана», «Скромное очарование буржуазии». Фильм «Виридиана», в котором он страстно разоблачил религиозное лицемерие, всю систему жизни во франкистской Испании, был удостоен Золотой пальмовой ветви на Каннском кинофестивале в 1962 году. Эта картина была запрещена на родине художника.

В. ФЕСЕНКО,
корр. ТАСС — специально
для «Советской культуры».
МЕХИКО.